

第一发布 FABU

“只要你够优秀，就有对你的奖励”

大连高新区集聚创新要素，出台政策吸引人才

本报讯 记者杨丽娟报道 “只要你够优秀，这里就有对你的奖励。”9月9日，《大连高新区集聚创新要素推动“又高又新”高质量发展若干政策》正式对外发布。新政面向创新全要素发力，在人才、技术、金融、科技服务、产业载体等方面发挥引导激励作用，其中20条具体条款中与人才直接对应的政策多达7项，奖金100万元的有5项，高层次人才创业最高可获“1000万元+扶持”，凸显了人才在创新发展中的核心价值。

才高地，新政重点从人才的吸引、留住、培养入手，对高层次人才创业给予“无偿资助+股权投资”组合扶持，对企业需要的优秀人才给予奖励，对扩大人员规模的企业给予人才工作补助。鼓励高层次人才创业。对入选“海创工程”“科创工程”的高层次人才，三年内给予100万元至1000万元资助，对其中核心技术开发处于世界科技发展前沿、技术产品处于国际领先水平、能引领带动大连高新区有关产业领域技术创新、技术成熟并已进入开发阶段的一类项目给予最高“100

万元启动资金+1000万元无偿资助+股权投资”组合扶持。实施产业优秀人才奖励。对大连高新区行政区域内的高新技术企业、技术先进型服务企业、世界500强外资企业(历年《财富》杂志排行榜)在园区设立的子公司、分支机构中符合《大连高新区紧缺人才目录》中对应产业和岗位具体要求并满足税前年薪在20万元及以上的人员，每年遴选一批优秀人才，进入产业优秀人才名单。入选者年薪在20万元至30万元的奖励3万元，30万元及以上的奖励5万元。

新政还实施股权投资奖励、股权激励投资者奖励、上市公司投资奖励和高成长型企业管理团队奖励。奖励投资机构管理团队最高100万元；企业增资扩股，奖励管理团队最高100万元；已上市公司募集资金投资区内，奖励管理团队最高100万元；对潜在瞪羚、瞪羚和种子独角兽、潜在独角兽、独角兽等高成长型企业管理团队分别奖励10万元、30万元、50万元、100万元。对年度净增长30人以上企业，给予最高200万元的人员增长补助。

细微之处见文明

刘家伟

今日评
文明细节

几天前，一场秋雨刚过，下班回家路上行走至一低洼处，正担心被一辆迎面驶来的汽车溅上泥水，然而汽车却在开过水坑时放慢了速度，令人内心顿感温暖。这虽然只是一件小事，反映出的却是一座城市文明创建产生的喜人成效。

每个人的文明、每个角落的文明行为看起来很细小，但组合起来，就成为整个城市的文明、整个社会的文明。一脚油门、一个红灯，这种微小的细节，对一座城市、一个地区而言，是衡量文明程度的标尺，更能反映出市民的文明素质。

一滴水能折射太阳的光辉，而一座城市的文明程度，则由一个个文明细节承载着，可以从一些市民的日常小事上反映出来。不乱扔纸屑烟头、不随地吐痰、不践踏花草是细节；不在公共场合大声喧哗、不卧躺公椅是细节；一个真诚的微笑、一句热情的话语、一个小小的善举更是细节。推进城市文明建设，固然需要大处着眼，但更需要拿来“显微镜”，聚焦那些不起眼的细微之处，因为这些地方才最见真章。

要让“小细节、大文明”体现于日常，职能部门不能孤军奋战，只有激发全体市民的主人翁意识，引导激励市民主动摒弃不拘小节、不拘小节的错误倾向，让“说文明话、办文明事、做文明人”成为行动自觉，主动参与到社会共治中，才能事半功倍。天下大事，必作于细。推进城市文明建设同样如此。每一名市民若都能像经过水坑主动放慢车速的驾驶员那样，从小事入手，从身边做起，从体现文明的每一个小细节做起，定能凝聚起一个城市的大文明。

视点 SHIDIAN



又是一个丰收年

9月9日，记者在海城市高坨子镇看到，一望无际的水稻田已经全部变成金黄色，微风轻抚，稻浪起伏。从高空俯瞰大地，金浪翻滚壮观迷人，如油画似锦缎，孕育着农民丰收的希望。农民的脸上洋溢着幸福，高兴地告诉记者，今年又是一个丰收年。本报特约记者 丛楠 摄

群众按需“点单” 志愿者“接单”服务 丹东志愿服务也能“私人订制”

本报讯 记者王卢莎报道 “哇！真的是两张电影票。谢谢叔叔阿姨，帮我实现了一个心愿。”“我一直想要一本歇后语的书，现在终于有啦！”日前，在共青团丹东市振安区委组织的“情暖童心，快乐相伴”留守儿童圆梦行动启动仪式上，小军和乐乐兴奋地对着振安区青年志愿者服务队的志愿者们说。丹东市振安区在开展志愿服务活动中，创新性地采取“多单”模式，让接受帮助的群众可以按照自身的需要“点单”，志愿者“接单”完成群众

的心愿，更有针对性地开展各类志愿服务。振安区创新志愿服务程序，采取“多单”模式开展各类志愿服务活动。振安区文明实践中心围绕群众生产生活需求设置志愿服务项目，并形成志愿服务“总菜单”，通过公示栏、微信群等方式公示，群众根据需求进行“点单”。全区各村(社区)实践站负责每月把群众所需的服务项目进行分类整理，“报单”到各乡镇文明实践所。各乡镇文明实践所根据上报的服务项目内容，“派单”到相应的志愿服务组织或志愿者，各志愿服务组织或志愿者在结合实际开展志愿服务活动的同时“接单”为群众服务。家住财专社区的小王父亲早逝，母亲做临时工，考取重庆工商大学的女儿，家庭生活困难需要帮助。了解到王家的“服务订单”后，辽东学院离退休管理处的在职党员们资助了小王生活费。如此行之有效的志愿服务模式，让温暖群众的志愿服务之风遍布城乡，也让各个志愿服务队伍的热爱

心活动更加有序。如今在振安区，以基层群众为主体，组建了区、镇、村三级志愿服务网络，现有志愿服务队231支，志愿者4800多人，实现了文明实践实践活动全覆盖。不仅如此，振安区各乡镇还组织了最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目、最美志愿者等评选活动，优胜者可享受志愿服务积分兑换、免费保险等，增强了志愿者的成就感和荣誉感。

他让岛上很多人喜欢上了阅读

本报记者 杨少明

9月6日，周末。长海县小长山岛镇回龙村的农家书屋里，20多名中小学生学习以及部分家长正参加一场以学校安全、防疫为专题的读书会。屋外海风阵阵，屋里书声琅琅。刘书云隔窗瞅了瞅屋里聚精会神读书的孙子，满意地笑了：“以前贪玩，进阅读小组后，变成了小‘书虫’，这还得感谢曲老师。”刘书云口中的曲老师，是镇关工委驻中心小学负责人曲相德。退休17年来，曲相德一直从事阅读推广工作。岛上1万多名居民，没有不认识他的。曲相德从教43年，深知读书的重

要性：“无论什么身份，读书应是终身的事，它可明志、立德，帮助我们成为有益于社会的人。”从镇中心小学校长岗位上退休那年，上级找到曲相德，希望他到镇关工委兼职。“这个岗位，可以让我继续从事教育工作。”他欣然接受。曲相德把岛上退休的老教师、老干部、老军人组织起来，成立了一支阅读志愿推广队，利用各村的“农家书屋”开展“每天进步一点点”读书活动。“每月、每个节庆日，都有不同主题的读书会，搞得可热闹了。村民学到了农业科技，增强了致富信心；孩子们开阔了眼界，培养了阅读兴趣。”房身村党总支委员王文华说。

在曲相德的推动下，全镇还以8个村小组组长的家为中心，成立了家庭阅读推广小组。“对海岛的孩子来说，逢双休日和寒暑假，就近参加曲爷爷的阅读小组，读经典、听故事，是一件相当开心的事。”如今已是一名老师的王丹说。岛上渔民多，一出海难以顾上家。有的孩子缺管束，经常上网吧。“曲爷爷知道后，找他们挨个谈心，把他们的坏习惯都扳过来了，这些淘气包后来成了阅读小组的积极分子。”王丹告诉记者，曲相德在岛上威信高，“受他影响的人很多，读书已成为不少海岛人的习惯。”

读书明理，行重于知。推广阅读之余，曲相德把参加阅读小组的孩子们组织起来，成立了远近闻名的“海岛少年义工队”，十几年来，一茬茬海岛少年，活跃在敬老院、车站、码头……平均每年做好事2000多件。年初以来，受新冠肺炎疫情影响，聚集性活动暂停。但曲相德没闲着，他做足防疫功课，把阅读推广活动开展到防疫卡点，向渔民宣讲防疫知识。随着疫情防控进入常态化，曲相德也开始逐步恢复常态化的阅读活动。“趁着还能发挥余热，我要继续推广阅读，让更多的人从书中汲取滋养。”曲相德说。

锦州贫困大学生领到助学金

本报讯 记者崔治报道 9月9日，锦州市举办2020年“慈善·福彩”助学金发放仪式。全市139名考入大学本科的低保、建档立卡贫困户子女，每人得到5000元资助，共发放救助金69.5万元。今年考入大连大学的冯彤彤作为受助学生代表发言。冯彤彤的父母没有正式工作，父亲腰部摔伤更是雪上加霜。能够得到党和政府的关爱，她倍感温暖。冯彤彤表示，她一定会踏实努力、积极进取，力争在一次次磨砺和奋斗中得到全面的升华，回报

家乡、回报社会。“慈善·福彩”助学项目是锦州市慈善助学领域的品牌项目，救助对象是考入大学本科的低保家庭子女。从2017年开始，建档立卡贫困户子女也纳入救助范围。该项目2005年至今已连续开展15年，共资助锦州市城乡贫困大学生3948名，累计发放助学金1332.8万元。救助资金由开始的每人2000元、3000元，逐渐增加到现在的5000元，救助范围涵盖了除公费、免费类院校之外的全部本科院校。

大连有奖举报48种禁养犬

本报讯 记者吕丽报道 为加强养犬管理，有效遏制和震慑违规饲养烈性犬、大型犬行为，大连市公安局从即日起，发动广大群众积极参与监督，对在养犬重点管理区内违规饲养烈性犬、大型犬行为实行有奖举报，一次性奖励500元。据介绍，为依法规范养犬行为，大连警方近日集中开展不文明养犬整治“三大行动”，严查养犬大型禁养犬、流浪犬乱窜、遛犬不拴绳等行为。截至目前，已捕捉流浪犬近800只，全部送到大连市犬类留检所收容。

为严查养犬大型禁养犬行为，实行有奖举报。举报的犬类为依据《辽宁省养犬管理规定》，在大连市养犬重点管理区内违规饲养的48种烈性犬、大型犬。其中，烈性犬包括藏獒、杜宾犬、德国牧羊犬、沙皮犬、英国斗牛犬等39种，大型犬包括大白熊犬、阿拉斯加雪橇犬、大麦町犬(别名：斑点狗)等9种。市民可通过关注“大连治安”微信公众号，点击“治安业务-禁养犬举报”，按照要求填写信息并上传证据照片或直接拨打举报电话0411-87110855。

“讲文明树新风”公益广告

中国少年 老人之老

河岸欢乐的笑声
少长相融的童心
把春花与亲情
心中白云青
岸上杨柳青
都是梦中人
坤宁



中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿